
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES 
  
  
Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 
horas da manhã, na cidade de Santo Amaro da Purificação, Estado da Bahia, na 
sede do Centro de Cultura, Linguagens e Tecnologias Aplicadas, Rua General 
Argolo, 40,  Sacramento, atendendo à convocação do colegiado do curso, 
compareceram os professores ARMANDO ALEXANDRE COSTA DE CASTRO 
(Siape: 1859400),  LIA DA ROCHA LORDELO (Siape: 1543545), DANILLO SILVA 
BARATA (Siape: 1583959), NADJA VLADI CARDOSO GUMES (Siape: 1987854), e 
LUCIO JOSÉ DE SÁ LEITÃO AGRA (Siape: 2309762), PEDRO AMORIM DE 
OLIVEIRA FILHO (Siape: 2271306), como se verificou na lista de presença a seguir 
na presente ata.  A coordenadora LIA DA ROCHA LORDELO designou-se como 
secretária da reunião. Constituída a mesa, a presidente declarou iniciados os 
trabalhos. A presidente iniciou a reunião com o seguinte ponto: Informes. 1. 
Apreciação dos planos de curso de 2025.1 O que ocorrer. Nos informes, Nadja e Lia 
divulgam mais uma vez os projetos do PPGARTES aprovados no EDITAL Nº 
06/2025 – Edital de Apoio à Realização de Eventos Acadêmicos Nicinha do Samba. 
O primeiro é um seminário proposto por Lia e Nadja sobre pesquisa em artes (título: 
Invenções: Seminário de Pesquisa em Artes), com a presença de 43 
pesquisadores/as externos/as. O Seminário proposto pelo colega Armando já está 
em curso. Ainda nos informes, Nadja comenta que esteve presente em uma reunião 
a respeito das bolsas de pós-graduação concedidas por um edital de que a UFRB 
participou no início do ano. Como há apenas 4 bolsas de mestrado, estas serão 
disputadas por meio de um edital da PPGCI, a partir de editais internos a cada PPG, 
que indicará o plano de trabalho de um bolsista escolhido. O professor Danillo 
aproveitou a oportunidade para informar que foi acionado da Fundação Palmares 
para que a UFRB participe de algum de seus editais. O edital da UFRB será o 
Quilombola Empreendedor, e concederá uma bolsa para cada estudante de 
pós-graduação que trabalhe para o edital selecionando projetos. A Fundação 
fornece uma formação aos estudantes para que desempenhem esse trabalho que 
deve durar aproximadamente dois meses. O colegiado concorda que é uma 
excelente oportunidade de aprendizagem e também de auxílio à permanência dos 
estudantes de pós-graduação no curso. 1. Apreciação dos planos de curso de 
2025.1. Lia comenta que a direção orientou o programa a aprovar os planos de 
curso em colegiado e na sequência, no conselho do centro. Os planos são 
apreciados e aprovados por unanimidade. O que ocorrer. Lucio traz o problema dos 
prazos para entrega e correção das avaliações dos estudantes, pois a partir da 
entrada do SIGAA, tais prazos ficaram muito exíguos para o tempo e dedicação 
necessários à correção de trabalhos escritos de qualidade. Nadja comenta que nos 
programas de pós-graduação de que tem feito parte, a correção é feita de modo 
atrasado, e só se coloca no SIGAA quando o trabalho termina. Lia sugere algum 
meio termo em que se posa começar mais cedo a tarefa da avaliação, de modo a 



tentar obedecer aos prazos estipulados pelos sistema. Lucio reforça a necessidade 
de produzir ensaios e/ou artigos de forma criteriosa, especialmente porque este é 
um dos critérios de avaliação dos programas de pós-graduação pela CAPES. Ainda 
em o que ocorrer, Lia afirma que tem precisado de apoio na redação das atas das 
reuniões, e sugere um revezamento entre colegas. Nadja sugere que se acione o 
servidor técnico, pois assim é feito nos programas de pós-graduação. Lia responde 
que fará este movimento de solicitação ao técnico.  Nada havendo mais a tratar, a 
reunião é encerrada pela coordenadora e secretária, e segue assinada, bem como 
por todos os presentes. Santo Amaro da Purificação, 21 de maio de 2025. 
 
 
 
 


